



HIRDETÉS

"

[FŐOLDAL](#) / [SORKÖZ](#)

Újból kiadták az első magyar nyomtatott könyvet

NARANCs.HU/MTI | 2023. MÁJUS 27. [SORKÖZ](#)

A Chronica Hungarorum 550 éve jelent meg.

AJÁNLOM



Az első Magyarországon nyomtatott könyv, a Budai krónika, azaz a Chronica Hungarorum kiadása az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) újra megjelentette a gyűjteményében őrzött példányát. A fakszimilét szombaton mutatták be.

A fakszimile a magyar revideált fordítással, egy, a mű történetéről szóló, átfogó tanulmánnyal és angol nyelvű ismertetővel kiegészítve jelent meg. A bemutatót azért időzítették Pünkösdre, mert a magyar nyomdászattörténet hetven levelet (százharminchárom lapot) tartalmazó első kötetét 1473-ban adta ki Hess András.

Rózsa Dávid, az OSZK főigazgatója a bemutatón elmondta: „a kultúra disszeminációjának legfontosabb eszköze a krónika, amely a korábbi szövegkiadások után újfent aktualizálja magyarságunk fontos időszakait.

Szóllás Péter, a Kulturális és Innovációs Minisztérium Könyvtári és Levéltári Főosztályának vezetője a kiadásról így nyilatkozott: „A Chronica Hungarorum kiadása nemcsak a magyar nyelv és irodalom történelmének fontos eseménye, hanem a magyar kultúra és történelmünk megismerésének is fontos lépése.



köteteket Szentpétervártól Princetonig a világ híres könyvtáraiban, Magyarországon az Országos Könyvtárban és az ELTE Egyetemi Könyvtárban őrzik. (A princetoni példány került elő legutóbb 420 ezer nyugat-német márkáért vásárolták meg.)

Az 550. évforduló alkalmából az OSZK Farkas Gábor Farkas művelődéstörténész és Varga Bernadett szerkesztésében, valamint Schöck Gyula jeles magyar könyvművész gondozásában jelentette meg az 550. évszámnak megfelelően 550 példányban. Ebből 350 bibliofil példány gépi kötéssel, borítóján a 16. századi nyomdai felhasználásával – arany prégnomással a kísérőkötetel együtt mives fatokba került. A 200 g-os gépi kötéssel, az elő- és a hátlap – egy korabeli borítóról vett vésetminta felhasználásával – vakdoktorok szakemberek mind a nyomdai előkészítés, mind az anyagválasztás folyamán messzemenően igyekeztek az eredeti kötet élményét. Olyan felbontású fotók készültek hozzá, hogy semmilyen kompromisszum nélkül a valóság-hű részletek visszaadása tekintetében.

Mint a könyvtár oldalán olvasható, a magyarországi könyvnyomtatás szorgalmazója Vitéz János lehetett. Feltehetően az ő megbízásából kereste fel Kárai László budai prépost, alkancellár Máté István származású Hess András Rómában 1470-71 telén. Hess András 1471-ben érkezett Budára, nem sokkal később volt a Budai krónika.

Hess András budai nyomdájából még egy kiadvány ismeretes, ám néhány év múlva a nyomda további sorsa pedig ismeretlen. Évtizedek múlva, a 16. század első felében nyomtattak újra királyi kiadványt a királyságban, az első immár magyar nyelven itt nyomtatott kiadvány pedig Sylvester János Új Magyarországi Leírása 1541-ben jelent meg.

Az első magyar földön nyomtatott könyvnek 1900 és 1973 után 2023-ban harmadszor jelenik meg a kiadvány megrendelhető az OSZK honlapján, a chronika.oszk.hu oldalon pedig Szabó Sipos Balázs előadásában meghallgatható hangoskönyv formájában.

Az OSZK honlapján közölte azt is, hogy a Budai krónika díszes másolatával megajándékozták a kötet megjelenését héttel ezelőtti budapesti látogatásán.

A leadkép forrása [az OSZK Facebook-oldala](#)

[ORSZÁGOS SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁR](#)

[NYOMTATÁS](#)

[BUDAI KRÓNIKA](#)

[550 ÉVES](#)

Maradjanak velünk!

Mi a Magyar Narancsnál nem mondunk le az igazságról, nem





Brüsszel rosszabb, mint a kommunizmus, de azért busás uniós támogatásokban részesült

Annyira azért nem rossz az Európai Unió, hogy a pénzeket ne vegye fel a képviselő.

BELPOL

Reagált Ókovács Szilveszter Kesselyák Gergely kirúgására

Szeretettel várja az újságírókat az előadásaiakon.

A magyarnarancs.hu irodalmi rovata

Beleolvasok!

MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN FELVIDÍTJA

A MAGYAR NARANC S **HÍRLEVELE!**

Feliratkozom



Ukrajna tudta nélkül szállítottak hadifoglyokat Oroszországból Magyarországra

A kormány szerint egyházak közötti ügyről van szó, Kirill pátriárka volt oly szíves közreműködni és áldását adni.

Bizonyítható, hogy az oroszok robbantották fel a kahovkai gátat

Az ukrán titkosszolgálat egy hangfelvételre hivatkozik, norvég szeizmológusok meg számolgattak.

Fejenk lesz Ma

Nyolc év juthatott ellátásá



@ Copyright 2023 Magyar Narancs
Minden jog fenntartva!

[IMPRESSZUM](#)

[SZERZŐK](#)

[MÉDIAAJÁNLAT](#)

[ÁSZF](#)

[ADATVÉDELEM](#)